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ATA DA 05ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª LEGISLATURA DO 

PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 

02 DE MARÇO DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: o Presidente Paulo Roberto 

da Costa iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas 

que lhes assistiam pelas redes sociais. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a 

presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes 

de Moraes, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes 

Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira, Darci de Bastos II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor 

Presidente colocou em discussão a ata da 4ª reunião ordinária realizada 26 de fevereiro 

de 2026. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade 

entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Ofício Interno 005/E/2026. 

Autoria: poder executivo. Assunto: Encaminhamento de pedido de indicação. 2 – Ofício 

Interno 05/L/2026. Autoria: Vereadora Greice Greiner da Silveira. Assunto: 

Encaminhamento de projeto de lei. IV – ESPAÇO DA PAUTA: 1 – PROJETO DE LEI 

N°019/E/26: poder executivo. Assunto: Autoriza ao Poder Executivo a celebrar Termo de 

Fomento com o CTG Estância da Liberdade e dá outras providências. Tramitação: 1ª 

Reunião. 2 – Projeto de lei 05/L/26. Autoria: vereadora Greice Greiner da Silveira. 

Assunto: Institui a semana da mulher nas escolas da rede municipal de ensino e dá outras 

providências. Tramitação: 1ª Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice 

Greiner da Silveira- A vereadora cumprimentou o Presidente, os colegas vereadores, as 

servidoras da Casa e, de forma especial, a comunidade que acompanha a sessão pelas 

redes sociais. Informou que constavam dois projetos na pauta da noite. O primeiro trata 

do termo de fomento para auxílio financeiro ao CTG Estância da Liberdade, o qual 

considerou um projeto justo, manifestando-se favorável ao Projeto. Destacou que todas 

as entidades que desenvolvem um trabalho de grande relevância cultural e social, 

envolvendo crianças, jovens e diversas famílias, merecem respeito e consideração. 

Ressaltou que o Poder Público, não consegue arcar com as condições de manter projetos 

como um CTG mantem, com invernadas artísticas e outras atividades culturais, sendo o 

apoio financeiro o mínimo que o Poder Executivo pode oferecer a entidades dessa 

natureza. Declarou, portanto, seu total apoio ao projeto, afirmando que, se dependesse 

apenas de seu voto, já seria aprovado naquela noite. Na sequência, mencionou o projeto 

de lei de sua autoria que institui a Semana da Mulher nas escolas. Solicitou aos colegas 

vereadores a aprovação da matéria e que, após aprovada, seja encaminhada com a maior 

brevidade possível ao Executivo para sanção, possibilitando a realização de atividades 

ainda no mês de março de 2026.Enfatizou tratar-se de um tema de grande relevância, 

que necessita ser amplamente debatido nos âmbitos municipal, estadual e nacional, 

especialmente diante das situações de violência contra a mulher enfrentadas na 

atualidade. Reforçou o pedido de aprovação do projeto e de sua célere sanção, para que 
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possa ser colocado em prática ainda no ano de 2026.Por fim, encerrou sua manifestação 

agradecendo ao Sr. Presidente. Vereador Antônio Gildásio Corte Vieira: O vereador 

cumprimentou o Sr. Presidente, os colegas vereadores, a vereadora, o doutor Sidnei, os 

servidores da Casa e a representante do Jornal Serrano, desejando-lhe boas-vindas. Em 

sua fala, abordou o projeto de fomento da Administração em parceria com o CTG Estância 

Liberdade para a realização do rodeio que ocorrerá ainda no mês de março. Também se 

manifestou sobre o projeto apresentado pela vereadora, destacando tratar-se de um 

projeto importante, que valoriza cada vez mais a mulher diante das situações vivenciadas 

na atualidade, e afirmou que a matéria contará com seu voto favorável. Esclareceu que o 

projeto de fomento não será votado na presente sessão, em razão do cumprimento dos 

prazos regimentais. Por fim, agradeceu ao Sr. Presidente e encerrou sua manifestação. VI 

– REQUERIMENTO: Não houve matéria. VII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Greice Greiner da 

Silveira: A vereadora reiterou suas saudações realizadas anteriormente e, para dar início 

ao seu espaço, agradeceu e parabenizou a equipe da EMATER, na pessoa da extensionista 

social A Dieni, pela organização do III Encontro das Trabalhadoras Rurais do município, 

realizado na última sexta-feira. Destacou que o evento foi um momento divertido de 

integração, conhecimento e reflexão, ressaltando a qualidade da palestra ministrada, que 

abordou o autoconhecimento, a importância de reconhecer limites e capacidades, 

tornando a noite enriquecedora e também descontraída. Reiterou seus parabéns à 

organizadora Dieni pelo belo trabalho realizado. Em seguida, mencionou que o mês de 

março é marcado pelas comemorações do Dia Internacional da Mulher, disse que tiveram 

inúmeras lutas, conquistas e avanços alcançados ao longo dos anos. No entanto, 

enfatizou que, diante do cenário atual, especialmente no Estado do Rio Grande do Sul, é 

necessário levantar uma bandeira urgente neste mês: e dizer a seguinte frase, parem de 

nos matar essa é a frase que está muito forte e é necessário que precisamos conversar e 

muito. Afirmou que, embora existam diversas campanhas de orientação sobre os tipos de 

violência e os canais de denúncia, é fundamental que os homens, especialmente ex-

companheiros e ex-maridos, compreendam que a mulher não é posse e que o fim de um 

relacionamento jamais pode resultar em violência ou na perda de uma vida. Defendeu a 

necessidade de mudança da cultura machista, ressaltando que essa transformação 

começa dentro de casa, na educação de filhos e filhas. Salientou que a escola deve dar 

continuidade a esse processo formativo, justificando, assim, a importância do projeto de 

lei por ela apresentado, que propõe a discussão e o trabalho desse tema no ambiente 

escolar, para que o conhecimento também alcance as famílias. Destacou ainda que o 

enfrentamento à violência contra a mulher não deve ser uma pauta exclusiva das 

mulheres, mas também dos homens, especialmente daqueles que ocupam espaços de 

poder e conhecem as leis, para que o assunto seja debatido amplamente em todos os 

ambientes. Precisamos orientar aqueles homens que não sabem mais o que irão fazer em 
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um fim de relacionamento para que não acabar com a vida de uma mulher, A vereadora 

enfatizou a urgência do tema, mencionando que os números de feminicídios no Estado 

do Rio Grande do Sul são alarmantes no ano de 2026, que terias sido 18 ou 19 mortes de 

mulheres reforçando a necessidade de mudança cultural desde a infância, ensinando 

valores de respeito e convivência saudável ensinar nossos filhos em como um homem 

deve se comportar na sociedade. Por fim, mencionou a existência de campanhas que 

defendem medidas mais rígidas, como a prisão do agressor no momento da solicitação 

de medida protetiva, destacando a importância de ações firmes no enfrentamento à 

violência contra a mulher, e ressalta que será esta bandeira que irão levantar. E assim 

como ela sendo a única mulher representante da casa, é esposa, filha, mãe de dois 

meninos, pediu a cada um de seus colegas homens e todos que assistiam que este assunto 

da violência contra as mulheres faça parte dos nossos assuntos em casa e das demandas 

ali, pediu que fosse ajudado a denunciar que assim estarão evitando que outra mãe deixe 

seus filhos sozinhos, e também evitaremos que outra mãe perca a sua filha para a 

violência, ressaltou dizendo que conta com todos na pauta contra a violência das 

mulheres. Agradeceu o espaço e desejou a todos uma boa semana e que este mês se 

consiga pensar bastante neste tema da violência contra a mulher. Valdir Palhano de 

Siqueira: O vereador cumprimentou o senhor presidente, os colegas vereadores, a 

vereadora Greice, os servidores da Casa, a representante do Jornal Serrano e as demais 

pessoas que acompanhavam a sessão na noite em questão. Ao se manifestar sobre o 

projeto apresentado pela vereadora Greice, destacou tratar-se de uma iniciativa de 

extrema importância, que deve ser amplamente discutida e debatida, especialmente com 

foco nas crianças, pois, segundo ressaltou, é na base que começam as mudanças. 

Salientou que não se trata de uma solução imediata, reconhecendo que a legislação 

muitas vezes é considerada branda, mas enfatizou que toda transformação precisa de um 

ponto de partida. Na sequência, mencionou outros assuntos relevantes, destacando o 

início do projeto de resgate histórico e cultural “Memórias Vivas de Herveiras”. Informou 

que o primeiro encontro ocorreu na localidade de Linha Marcondes, na comunidade São 

Miguel, com significativa participação da comunidade. Comentou que o encontro gerou 

repercussão positiva e despertou interesse, evidenciando a importância de resgatar e 

valorizar a história e as memórias do município, especialmente no contexto dos 30 anos 

de Herveiras. Ressaltou que a iniciativa é conduzida por Bianca Siqueira e Aline, já 

comentada anteriormente na Casa, e que os encontros seguirão ocorrendo nas demais 

comunidades, com divulgação e convite à população. Informou ainda que, futuramente, 

o projeto deverá ser apresentado aos vereadores para acompanhamento de seu 

desenvolvimento. Em seguida, abordou a realização da Copa Integração, campeonato 

anual que envolve equipes da região. Informou que a segunda rodada ocorreu no campo 

do Formosa e destacou como novidade a participação da equipe do Ferraz, ampliando o 
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número de equipes participantes. Comunicou que a terceira rodada será realizada no dia 

15, no campo da Linha 5, considerando que o município de Sinimbu ainda não dispõe de 

campo próprio, tendo o Canarinho cedido o espaço para a realização dos jogos. Informou 

também que a quinta rodada acontecerá em Herveiras, no dia 19 de abril, convidando 

desde já a comunidade a prestigiar o evento, que conta com as categorias veterano e 

força livre, com a participação do município. Agradeceu antecipadamente o apoio do 

município ao esporte local e mencionou a expectativa pelo início do campeonato 

municipal de futsal, que, segundo relatou, já se encontra em fase de organização, com 

fichas de inscrição em andamento, devendo ter início nos próximos dias. Por fim, 

agradeceu ao senhor presidente pelo espaço concedido e desejou a todos uma boa 

semana. Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: O vereador iniciou sua manifestação 

saudando o senhor presidente, os demais vereadores, as pessoas presentes e a 

comunidade que acompanhava a sessão de casa.Iniciou sua fala mencionando o III 

Encontro das Trabalhadoras Rurais, promovido pela EMATER em conjunto com a 

Administração Municipal. Destacou que, conforme relatos de participantes de sua 

localidade, o evento foi muito bonito e proveitoso, ressaltando sua satisfação com o 

resultado da iniciativa. Na sequência, abordou a questão da violência contra a mulher, 

tema que afirmou desejar tratar naquela sessão. Comentou que o governador do Estado 

também havia se pronunciado na mídia sobre o assunto, diante da preocupação gerada 

pelos recentes casos. Declarou que, embora não seja mulher nem mãe, é defensor da 

causa e do combate à violência contra a mulher, enfatizando que, felizmente, o município 

ainda não registrou casos dessa natureza, mas que é fundamental manter atenção a 

qualquer sinal, prevenindo situações futuras. Observou que, conforme já mencionado, 

em alguns casos a medida protetiva pode gerar reações ainda mais agressivas por parte 

do agressor, referindo-se ao número alarmante de mulheres que perderam a vida nos 

primeiros meses do ano no Estado. Manifestou o desejo de que essa realidade acabe e 

destacou a importância do projeto apresentado pela vereadora, que busca levar a 

discussão para dentro das escolas, demonstrando expectativa de que a Semana da 

Mulher produza resultados concretos. Retomando pauta já mencionada em sessões 

anteriores, voltou a tratar da situação do Hospital Rio Pardo. Relatou que pacientes 

submetidos a cirurgias permaneceram internados em quartos compartilhados, com 

acompanhantes e apenas ventilador, sem ar-condicionado ou acesso à internet. 

Ressaltou que, atualmente, tais condições representam o mínimo de conforto necessário 

no período pós-operatório. Sugeriu que a Administração Municipal dialogue com a 

direção do hospital e avalie possibilidades de melhorias, considerando que se trata de 

hospital de referência para a região. Comparou a estrutura com hospitais de menor porte 

da região, como o Hospital Vale do Sol e o Hospital Candelária, que dispõem de ar-

condicionado nos quartos e, em alguns casos, internet liberada aos usuários. Também 
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agradeceu aos colegas vereadores e vereadora pela aprovação de sua indicação referente 

ao funcionalismo público durante o período da pandemia, quando, entre maio de 2020 e 

dezembro de 2021, foram suspensas vantagens como triênios e prêmio assiduidade. 

Destacou que legislação complementar recente possibilita aos municípios reverem essa 

situação, garantindo respaldo aos servidores. Manifestou-se favorável ao projeto de 

fomento destinado ao CTG Estância da Liberdade, afirmando ter convicção de que será 

aprovado por unanimidade. Ressaltou que a entidade representa o município em diversos 

eventos regionais, com invernadas artísticas de diferentes faixas etárias e participação 

em rodeios, justificando a importância do apoio ao quinto rodeio promovido pela 

entidade. Por fim, mencionou a realização da Copa Integração, relatando que esteve 

presente acompanhando a rodada. Informou que a equipe veterana do município obteve 

vitória, enquanto a equipe força livre não alcançou o mesmo resultado, mas destacou a 

relevância da participação da juventude no esporte. Agradeceu ao senhor presidente pelo 

espaço concedido, desejando a todos uma ótima semana. Vereador Evandir Grassel: O 

vereador cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores, a vereadora Greice, 

representante do Jornal Serrano, os servidores da Casa e as pessoas que acompanhavam 

a sessão de suas residências. Em sua fala, parabenizou Dieni e a Prefeitura Municipal pela 

organização do III Encontro de Agricultoras Familiares do município. Destacou que o 

evento fortalece as amizades e representa reconhecimento àquelas que fazem a 

diferença na agricultura familiar do interior. Ressaltou que, como agricultor, conhece de 

perto a importância do trabalho desempenhado pelas mulheres nas propriedades rurais 

no dia a dia. Em nome de sua esposa, expressou seu reconhecimento e admiração por 

todas as mulheres que contribuem diariamente para o desenvolvimento das famílias e da 

agricultura, afirmando que devem ser devidamente valorizadas. Por fim, agradeceu ao 

senhor presidente pelo espaço concedido e desejou a todos uma boa semana. XIII– 

Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou a todos para a 

próxima reunião ordinária que correrá no dia 09 de março de 2026 às 19 horas, nas 

dependências da câmara de vereadores. declarou encerrada a reunião que após aprovada 

deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.  

 
               
 
 
     ANTONIO GILDASIO CORTE VIEIRA                     JOÃO ALCEMIRO CLAAS                                                                    
                         Presidente                                                     Vice-Presidente 
 
 
      VALDIR PALHANO DE SIQUEIRA                                 DARCI DE BASTOS 
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